

伍佰、蔡依林、王心凌、汪苏泷等明星下半年绿城开唱 郑州积极“抢演” 强势带动经济

“为一场演唱会奔赴一座城”，已然成为当下年轻消费者的旅游新选择，演唱会经济也顺势成为城市新流量密码。演唱会带来的巨大红利，让不少城市应势而动、诚意出击，掀起一轮“抢星”大战，出现了演出“遍地开花”的景象。

正观新闻·郑州晚报记者 王艳明 肖理心/文 郑州奥体中心供图



观众排队在奥体中心观看演唱会

国内外引发演唱会经济效应

今年开年以来，国内演唱会进入井喷期。据不完全统计，截至6月中旬，今年已经官宣的演唱会近550场，涉及艺人超百人。据《2023上半年全国演出市场简报》，2023年上半年，全国营业性演出(不含娱乐场所演出)场次19.33万场，同比增长400.86%；演出票房收入167.93亿元，同比增长673.49%；观众人数6223.66万人次。其中，跨城购票观演的消费者比例大幅提升，平均跨城观演率超50%。

国内外演唱会接连爆火的背

后，并非疫情后“报复性消费”就可以简单概括的。对此，有业内人士指出，丰富的演艺活动叠加各地政府积极扶持文旅经济的背景下，今年的演出市场异常火爆，并加速从一线城市向二三线城市等下沉扩散，在激活当地消费、拉动就业的同时，也有利于提升城市形象，吸引更多年轻群体到来。

下半年郑州还将上演多场演出

阔别3年，多场演唱会再次撩动郑州歌迷的心弦。在舞台上、灯光里、音乐中，急迫又密集，郑州人的

朋友圈里也是“星”味渐浓。

新年伊始，李荣浩演唱会在郑州首先按下开启键，于4月22日在奥体中心与歌迷见了面。截至目前，薛之谦、梁静茹、张杰、刘若英等明星都已经在郑州开唱，且市场表现力不俗，场场爆满，联动周边商业也实现上涨。

数据显示，来薛之谦郑州站演唱会的粉丝中，70%均为外地歌迷，5月20日演唱会当晚，康利中州国际大饭店(郑州奥体中心店)已显示该日期暂无可预订房型。

整体业态数据的向好，反映在行业内，便是信心的增加。据了解，下

半年，伍佰、蔡依林、王心凌、林宥嘉、汪苏泷等多位明星也将在郑州开唱。

“我们场馆9~12月的租赁档期已经排满。借助郑州发达的交通条件以及演出场地等基础设施的完善，越来越多的艺人开始将郑州作为自己的演出选择地。”郑州奥体中心相关负责人说。

另外，据组织过多场演出活动的相关知情人士表示，目前也在积极与国内外多名知名艺人的演出团队洽谈，希望能为郑州观众带来更加优质的演出活动。商业演唱会表现出的活跃繁荣程度已经成为文化产业快速发展、文化事业兴旺繁荣最具影响力和最为明显的代表之一。

不难看出，曾因艺人演出活动较少而被调侃的郑州，趁着这股热浪正在“翻身”。

但演唱会市场不断升温、一票难求的同时，也该清醒认识到，多方合作做好服务、多措并举排解隐忧，才是演出市场长久发展之道。

一时的爆火不代表永久的火爆。要想持续激发文化消费，除了政策层面去引导市场，演出机构也应积极提升演出内容供给，打造多样化、高质量的演艺活动，以满足市场需求。

郑州再出实招优化营商环境

力争三项牵头指标进入国评标杆城市

昨日，记者从市市场监管局获悉，该局日前发布《2023年优化营商环境工作要点》，力争通过3年努力，市市场监管部门牵头的3个单项指标在国家营商环境评价中进入标杆城市行列。正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴

企业审批24小时全天候“随时办”

要点提出，聚焦政务服务数字化应用，将政务服务事项从主城区向乡村延伸。推动更多政务服务事项上线政务服务自助一体机，实现“就近办”。

在智能审批方面，推进企业智能审批制度改革，采用“零见面、零干预、零等待、无感式”“24小时不打烊”服务模式，全面推动内资有限公司设立登记自助审批，实现每周7天、每天24小时全天候“随时办”审批服务。

聚焦“极简”审批目标，坚持新增和优化同步实施，围绕企业从开办到注销全生命周期的相关政务服务事项，持续优化商事登记一件事“业务系统，拓展线上线下专区功能，实现开办企业等商事登记事项一站式办理。

融入“10分钟便民服务圈”。在全市基层便民服务站全覆盖的基础上，推动市监政务服务关口前移、服务下沉，努力构建全市统一、线上线下融合的“10分钟便民服务圈”，切

实解决群众办事“最后一公里”难题。

推行企业办事“一照通办”，结合数字化改革、“减证便民”行动以及告知承诺制改革，对需提交营业执照为申请材料的高频涉企政务服务事项开展“减材料”工作。

采购领域隐形门槛和壁垒全面清理

优渥的营商环境，是经营主体蓬勃发展的根基。在优化规范经营环境方面，要点明确，要大力营造公平竞争氛围，全面清理政府采购领域妨碍统一市场与公平竞争的规定和做法，清除隐形门槛和壁垒。

同时要强化公平竞争审查，清理取消企业在资质资格获取、招投标、政府采购、权益保护等方面存在的差别化待遇，清理通过划分企业等级、增设证明事项、设立项目库、注册、认证、认定等非必要条件排除和限制竞争的行为。

持续规范中介服务，整治行政机关指定中介机构垄断服务、干预经营主体选取中介机构等行为，依法查处中介机构强制服务收费等行为。

生日快乐

[今天是你的生日，祝你生日快乐!]

亲爱的杨雅晴:❤️

岁岁年年，岁月又一重，每一年的这一天，是最开心的一天，因为这一天是你的生日，我要和你分享这快乐，并送给你最诚挚的祝福，祝你生日快乐，天天快乐!

你的老公
2023年8月22日

郑州晚报 晚报